

## **ИРКУТСК**

### **Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2021 году**

В 2021 году управление реализации общественных инициатив аппарата администрации города Иркутска осуществляло свою деятельность согласно Плану мероприятий по реализации подпрограммы «Общественная жизнь» на 2021 и плановый период 2022-2023 годов, направленной в том числе на поддержку инициатив и проектов социально ориентированных некоммерческих организаций, территориальных общественных самоуправлений, национально-культурных центров. Администрация города Иркутска оказывает им имущественную, информационную, методическую, ресурсную поддержку. Так при поддержке администрации в минувшем году было проведено более 200 мероприятий.

Календарную линейку этих мероприятий в апреле открыл третий городской форум «Мир в руках женщины» под девизом «Образование. Творчество. Успех». Организатором события выступило Иркутское общественное городское женское движение «Женсовет». Форум проводился одновременно на трех площадках города. В целях содействия становлению гражданского общества, обеспечения конструктивного взаимодействия органов местного самоуправления города Иркутска с населением, общественными объединениями и некоммерческими организациями, в Иркутске с 2008 года осуществляет свою деятельность Общественная палата города Иркутска. В состав Общественной палаты шестого (ныне действующего) созыва входят 8 профильных комиссий.

В 2021 году состоялось 8 пленарных заседаний Общественной палаты. На заседаниях были рассмотрены вопросы о создании и сохранении лесопаркового зеленого пояса города Иркутска, вопрос о перераспределении площади приаэродромной зоны на территории города Иркутска. В прошедшем году члены Общественной палаты поддержали инициативу мэра года Иркутска о проекте Закона Иркутской области «О внесении изменения в часть 2 статьи 7 Закона Иркутской области «О статусе административного центра Иркутской области»».

Членами Общественной палаты в 2021 году были поддержаны инициативы администрации города Иркутска о строительстве центров дополнительного образования на территориях действующих школ, о сокращении и ликвидации дефицита учителей в школах. В прошлом году члены Общественной палаты также вели работу по разработке концептуального плана муниципального выставочного зала и по благоустройству улицы Карла Маркса.

Общественная палата в декабре 2021 года предоставила 10 новогодних елок для дошкольных учреждений города и органов территориального общественного самоуправления города Иркутска для украшения территории.

После длительного перерыва в декабре 2021 года состоялось награждение Почетным знаком Общественной палаты города Иркутска «Активный гражданин Иркутска» за социально значимую общественную деятельность. Лауреатами премии стали жители нашего города, добившиеся высоких результатов в деле развития экономики, производства, науки, техники и технологии, культуры, искусства, образования, здравоохранения, спорта, охраны окружающей среды, благотворители и волонтеры. Почетным знаком было награждено 23 человека.

Большой вклад в объединение иркутян вносят национально-культурные центры города Иркутска. Напомним, на территории нашего города проживают представители более 30 национальностей.

В целях создания условий для межкультурного и межрелигиозного взаимодействия народов, проживающих на территории города Иркутска, администрация города Иркутска оказывает национально-культурным центрам имущественную и финансовую поддержку. В рамках конкурса субсидий в 2021 году такую поддержку на сумму почти 600 тысяч рублей получили 3 НКЦ.

Из-за ограничений, связанных с угрозой распространения коронавирусной инфекции, по-прежнему актуальными остаются дистанционные форматы проведения мероприятий. В связи с чем в Иркутске в 2021 году впервые был реализован проект «Кухни народов мира, кухни народов Иркутска», который стал одной из альтернатив проведения очных мероприятий в рамках Фестиваля национальных культур. Это серия коротких видеороликов, в которых руководители и представители национально-культурных центров Иркутска готовят блюда своих национальных кухонь. Ролики были размещены в социальных сетях, а также на официальном сайте администрации города Иркутска, сайте «Общественная жизнь города Иркутска».

В рамках информационной поддержки деятельности национально-культурных организаций материалы историко-культурологического характера периодически выходят в муниципальной газете «Иркутск». В 2021 году вышли 4 статьи об истории, традициях и культуре разных народов, живущих в городе Иркутске.

В целях улучшения взаимодействия администрации города с религиозными объединениями создан Общественный Совет по взаимодействию с религиозными объединениями при мэре города Иркутска.

В целях профилактики межнациональных и межконфессиональных проблем и разногласий, а также возникновения очагов социальной, межнациональной и межконфессиональной напряженности на территории города на сайте «Общественная жизнь города Иркутска» ([gorod.irk.ru](http://gorod.irk.ru)) создана вкладка «Антитеррор», в которой размещены материалы антитеррористической и антиэкстремистской направленности.

Органы территориального общественного самоуправления (далее – ТОС) играют важную роль в развитии города Иркутска. На 31 декабря 2021 года в городе Иркутске зарегистрировано 67 ТОС. В целях поддержки деятельности органов ТОС в Иркутске в 2021 году проводился конкурс на лучший социально значимый проект территориального общественного самоуправления города Иркутска. Было подано 48 заявок от 19 территориальных общественных самоуправлений. По результатам заседания Конкурсной комиссии был определен 41 проект-победитель.

Для формирования эффективных механизмов сотрудничества, установления тесного взаимодействия между органами местного самоуправления города Иркутска и территориальными общественными самоуправлениями города Иркутска в декабре для руководителей иркутских ТОСов был организован семинар, участниками которого стали 50 человек.

Среди наиболее значимых проектов администрации города Иркутска остается проект «Активное долголетие» (до 2019 года – «Старость в радость»), участие в котором дает людям старшего возраста возможность не только получить

необходимые в современных условиях знания по специально разработанной программе, но и позволяет значительно расширить свой круг общения.

В 2021 году в связи с ухудшением эпидемиологической обстановки реализация проекта была ограничена, занятия на курсах «Бабушка-онлайн», «Рисунок с нуля», «Бабушка фитнес» и других проводились только с марта по май. Их посетили около 1000 человек. Осенний цикл курсов из-за коронавируса было решено не проводить.

Проект «Летний кинотеатр во дворах» реализуется администрацией города Иркутска с 2012 года. Основная цель проекта – организовать культурный досуг во дворах для людей разных возрастных групп. В 2021 году управлением было проведено 20 кинопоказов, участие в которых приняло свыше 1300 человек.

С мая по сентябрь в городе Иркутске вновь был реализован проект «Фестиваль творчества «Иркутский Арбат». Фестиваль проводится в целях формирования среды для творческой самореализации горожан и популяризации положительного опыта работы мастеров и ремесленников города Иркутска. В 2021 году в мероприятиях Фестиваля приняло участие свыше 400 мастеров и 20 000 человек-зрителей.

В целях поддержки лучших социально значимых проектов на территории города был проведен конкурс «Миллион на добрые дела», в котором традиционно участвуют иркутяне старше 18 лет. В 2021 году было подано 123 заявки, а по итогам конкурса поддержано 96 проектов

Проект «Иркутск – обучающийся город» реализуется администрацией города Иркутска с 2013 года и направлен на популяризацию просветительской деятельности иркутян, выявление новых образовательных ресурсов, привлечение иркутян к новым формам образования, организацию досуга и повышение качества их жизни.

С 1 по 6 марта 2021 года в рамках «Недели неформального образования» прошло около 700 познавательных лекций, акций, экскурсий. В IX Неделе неформального образования приняло участие свыше 5000 человек.

С 25 октября по 7 ноября 2021 года в период осенних школьных каникул в Иркутске прошли «Неформальные каникулы». Мероприятия проходили в очном и дистанционном формате. Было подано более 65 заявок от различных организаций города на проведение свыше 600 мероприятий, участниками которых стали более 5200 человек.

Некоммерческие организации, осуществляющие деятельность на территории города Иркутска, проводят различные мероприятия для жителей города. Количество мероприятий, проведенных в 2021 году НКО, несмотря на ситуацию с пандемией, составило более 1 000. Большинство организаций продолжило свою деятельность, работая с малыми группами (до 5 человек) или перейдя в онлайн-формат, в рамках которого проводили мастер-классы, конференции, круглые столы, консультации. Не менее 100 000 человек приняло участие в мероприятиях НКО.

В 2021 году в рамках Координационного совета по развитию деятельности садоводов, огородников, дачников и их садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений при администрации города Иркутска продолжилась работа по оформлению цветочных клумб в городе Иркутске. Члены Координационного совета в летний период занимались ландшафтным оформлением, посадками рассады цветов, а также проводили работы по уходу за высаженными растениями. Администрация города Иркутска оказала им поддержку в виде предоставления необходимого инвентаря и организации полива растений.

11 сентября в Иркутске состоялся пятый Фестиваль садоводов и огородников. В рамках мероприятия иркутские садоводы и огородники, объединенные в товарищества и городские клубы, представили новинки цветочных и плодовых культур. В Фестивале приняли участие более 40 садоводческих, дачных товариществ и клубов садоводов. В рамках Фестиваля среди его участников состоялся ставший уже традиционным конкурс «Дары осени». Всего в мероприятии приняло участие более 200 человек.

В конце декабря 2021 года в рамках ежегодной торжественной церемонии общественного признания «Социальная звезда» в административных округах города Иркутска состоялось награждение победителей конкурсов «Миллион на добрые дела» и на лучший социально значимый проект ТОС, а также активистов проекта «Иркутский Арбат». Участникам были вручены дипломы мэра города Иркутска и памятные подарки.

В рамках имущественной поддержки некоммерческих организаций и для эффективной реализации общественных инициатив в городе Иркутске работает 23 ресурсных центра. Помещения в ресурсных центрах предоставляются на безвозмездной основе 45 некоммерческим организациям.

В городе Иркутске функционирует 37 опорных пунктов по работе с населением города Иркутска: 10 в Ленинском округе, 11 в Правобережном, 8 в Октябрьском, 8 в Свердловском. При опорных пунктах созданы Советы общественности, которые оказывают содействие в охране общественного порядка, благоустройстве, вовлечении населения в осуществление местного самоуправления.

Проводится большая работа по созданию комфортных условий для работы в помещениях ресурсных центров общественных организаций, национально-культурных центров, территориальных общественных самоуправлений города.

Информационная поддержка некоммерческих организаций осуществляется посредством публикаций анонсов и статей на сайте «Общественная жизнь города Иркутска» ([www.gorod.irk.ru](http://www.gorod.irk.ru)), на официальном портале администрации города Иркутска ([www.admirk.ru](http://www.admirk.ru)) и в газете «Иркутск».

### **Какие задачи стоят в 2022 году**

1. Создание условий для повышения гражданской активности населения и вовлечения общественности в деятельность органов местного самоуправления, развитие системы социального и информационного партнерства, внедрение и развитие инновационных форм взаимодействия населения и власти;
2. Реализация мероприятий подпрограммы «Гражданское общество и общественные инициативы» муниципальной программы «Общественная жизнь», а также усовершенствование и корректировка содержания мероприятий программы в соответствии с меняющимися социальными условиями, потребностями горожан.